

άρθρο



Του
**ΤΑΣΟΥ
ΤΣΑΠΠΑΡΕΛΛΑ**

Παζαράκια: Ευλογία ή κατάρα!

Σε πραγματικό πονοκέφαλο έχει μετατραπεί για το Δήμο Λεμεσού το φαινόμενο των υπαίθριων λαϊκών αγορών (παζαράκια), που αναπτύσσεται το τελευταίο διάστημα στην πόλη. Ταυτόχρονα έχουν ξεσηκώσει και θύελλα διαμαρτυριών από τους οργανωμένους καταστηματάρχες, οι οποίοι μιλούν για αθέμιτο ανταγωνισμό που τείνει να στραγγαλίσει τους επαγγελματίες βιοπαλαιστές, μικρομεσαίους επιχειρηματίες. Ιδιαίτερα σε μια περίοδο αφόρητα πιεστική, που οι καταστηματάρχες προσπαθούν να κρατηθούν στη ζωή με νύχια και με δόντια, η λειτουργία τέτοιων αγορών χαρακτηρίζεται ως ταφόπλακα γι' αυτούς. Οι καταστηματάρχες επωμίζονται τεράστια έξοδα για να συντηρήσουν τα καταστήματά τους, πληρώνουν φόρους και τέλη, καταβάλλουν ενοίκια, πληρώνουν υπαλλήλους, ρεύματα, νερά κ.ά. Κάτι που δεν επωμίζονται οι πλανώδιοι μικροπωλητές στα παζαράκια, παρά μόνο το ενοίκιο του χώρου που τους παραχωρεί ο ιδιώτης διαχειριστής της "επιχείρησης". Χαρακτηριστική ήταν η περιγραφή της κατάστασης, όπως την έκανε ο Κ.Ο.Γ της ΠΟΒΕΚ Κυριάκος Μουστάκας. Η κατάσταση με τα παζαράκια, είπε, τείνει να εξελιχθεί σε μια άναρχη, τριτοκομική αγορά, όπου οι καταστηματάρχες πλέον θα κρατάνε μια βαλίτσα στον ώμο και θα τρέχουν από παζαράκι σε παζαράκι ή από πεζοδρόμιο σε πεζοδρόμιο για να πουλήσουν τηνπραμάτια τους.

Υπάρχει ωστόσο και η άλλη άποψη, που φαίνεται να υπερίσχυσε ανάμεσα στα μέλη του δημοτικού συμβουλίου. Οτι δηλαδή τα παζαράκια είναι μια εναλλακτική πρόταση για τους καταναλωτές, οι οποίοι μπορούν να προμηθευτούν τρόφιμα και διάφορα άλλα προϊόντα σε χαμηλότερες τιμές.

Υπάρχουν ωστόσο σοβαρότατα ζητήματα, που θα πρέπει να εξετάζονται προτού αδειοδοτηθεί ένα τέτοιο παζαράκι. Πού γίνεται αυτό και πώς γίνεται; Η ασφάλεια και η προστασία της υγείας του κοινού, πρέπει να προβληματίσει σοβαρά τις αρμόδιες αρχές, αφού τα προϊόντα εκτίθενται σε χώματα, σε καυσαέρια, στον μόλυβδο κλπ. Επίσης, είναι τα γενικότερα θέματα ασφάλειας και υγιεινής, που θα πρέπει να εξετάζονται με μεγάλη αυστηρότητα, όπως είναι οι χώροι υγιεινής, η πυρασφάλεια κλπ.

Συνεπώς οι αρμόδιες Αρχές έχουν υποχρέωση πριν εγκρίνουν κάτι τέτοιο να θέτουν όλους τους απαραίτητους όρους και προϋποθέσεις και να ελέγχουν για την αυστηρή τήρησή τους. Πολύ περισσότερο αυξάνονται οι ευθύνες τους όταν αυτά τα παζαράκια ξεκινούν τη λειτουργία τους πριν ακόμα υποβάλουν ή εξασφαλίσουν την απαιτούμενη άδεια.

Ο οδικός φωτισμός πνίγει 105 κοινότητες

Σε δυναμικές κινητοποιήσεις θα κατέλθουν οι 105 κοινότητες της επαρχίας Λεμεσού, σε περίπτωση υλοποίησης της πρότασης για μείωση της επιδότησης της κατανάλωσης του οδικού φωτισμού των κοινοτήτων από 100% στο 75%.

Παράλληλα η Ένωση Κοινοτήτων έχει ήδη καταθέσει και πρόταση ώστε οι λογαριασμοί του οδικού φωτισμού να πληρώνονται απευθείας από το κράτος στην Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, αποφεύγοντας έτσι την υφιστάμενη διαδικασία (γίνεται μέσω χορηγίας στις κοινότητες με δύο χρόνια καθυστέρηση, με αποτέλεσμα την έλλειψη ρευστότητας στα ταμεία των κοινοτήτων και γενικότερη δυσλειτουργία).

Τα πιο πάνω όπως και πολλά άλλα αιτήματα έχουν περιληφθεί σε υπόμνημα το οποίο επιδόθηκε στον Υπουργό Εσωτερικών, Σωκράτη Χάσιου, κατά τη Γενική Συνέλευση

Το Δ.Σ. της Ένωσης θα θέσει χρονοδιαγράμματα για τα αιτήματά τους

της Ένωσης Κοινοτήτων Λεμεσού που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα, ενώ το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης έχει ζητήσει συνάντηση με τον ΥΠΕΣ για επανασυζήτηση των θεμάτων.

Παράλληλα οι κοινότητες σκοπεύουν να θέσουν χρονοδιάγραμμα για την απόφαση του κράτους, συγκεκριμένα μέχρι το τέλος Ιουλίου και σε περίπτωση που η πρόταση για μείωση της επιδότησης της κατανάλωσης του οδικού φωτισμού των κοινοτήτων υλοποιηθεί θα προχωρήσουν σε δυναμικά μέτρα.

Όπως είχε ειπωθεί και στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης Κοινοτήτων Λεμεσού δεν



υπήρχε διαφωνία για τη λήψη προσωρινών μέτρων κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης, ωστόσο όπως είχε επισημανθεί και από τον Πρόεδρο Λευτέρη Περικλή, απαίτηση της Ένωσης είναι οι οποιοσδήποτε αλλαγές γίνουν, κατ' αυτή την περίοδο, να επανέλθουν στη μορφή που είχαν στην προ κρίσεως εποχή και αυτό διότι τα δικαιώματα αυτά κατακυρώθηκαν στις κοινότητες μετά από χρόνια αγώνων και διεκδικήσεων.

Κρίστια Ανδρέου

Γιορτάζει ο Ζωολογικός Κήπος Λεμεσού

Τα πρώτα του γενέθλια, αλλά και την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού γιορτάζει σήμερα ο Ζωολογικός Κήπος Λεμεσού με ένα ευχάριστο πρόγραμμα για μικρούς και μεγάλους. Η εκδήλωση θα αρχίσει στις 9.30 το πρωί και,

Κλείνει ένα χρόνο λειτουργίας και γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού

εκτός από το οβήσιμο του κεριού για τα πρώτα γενέθλια λειτουργίας του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού κ. Αντρέα Χρίστου, τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκο Κενεβέζο και τον διευθυντή του Αττικού Ζωολογικού Πάρκου κ. Jean Jacques Lesueur.

Στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι, μαζί με τη Βάσω Παπαδοπούλου, θα τραγουδήσουν και θα οβήσουν το κεριό για τα πρώτα γενέθλια λειτουργίας του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού, ακολούθως θα γίνει απονομή δώρων στους τυχερούς των προηγούμενων



του Ζωολογικού Κήπου κ. Λάμπρο Λάμπρου, τον δήμαρχο Λεμεσού κ. Αντρέα Χρίστου, τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκο Κενεβέζο και τον διευθυντή του Αττικού Ζωολογικού Πάρκου κ. Jean Jacques Lesueur.

Στη συνέχεια οι παρευρισκόμενοι, μαζί με τη Βάσω Παπαδοπούλου, θα τραγουδήσουν και θα οβήσουν το κεριό για τα πρώτα γενέθλια λειτουργίας του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού, ακολούθως θα γίνει απονομή δώρων στους τυχερούς των προηγούμενων

διαγωνισμών, ενώ αμέσως μετά θα εμφανιστεί ο Κύπριος τραγουδιστής Δήμος Μπέκε.

Παράλληλα θα πραγματοποιηθούν:
- Διαγωνισμός Γνώσεων για τα ζώα του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού. Παιδιά 5-15 χρόνων.
- Διαγωνισμός Ζωγραφικής με θέμα «Τα ζώα του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού». Παιδιά 5-15 χρόνων.
- Ζωγραφική Προσώπου (face painting).
- Εκπαιδευτικά ταΐσματα ζώων στους χώρους τους από τους

φροντιστές του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού.

- Περίπατος με Πόνι.
- Γνωριμία με Ζώα του Ζωολογικού Κήπου Λεμεσού.
- Πρόγραμμα από τον ταχυδακτυλουργό Ronald Mc Donald.
- Λαϊκοί Κυπριακοί και Ελληνικοί Χοροί από το χορευτικό συγκρότημα ΠΑΕΚ Κολοσσίου και το χορευτικό συγκρότημα Πολιτιστικού Ομίλου ΣΠΕ Αγίας Φυλάξεως.
- Καλλιτεχνική Ρωσική Σχολή "ΑΓΓΑΡΑ".
- Ρωσικό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα.
- Limassol Theatre Arts School (LTAS).
- Αγγλικό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα.
- Τουρκοκυπριακά Συγκροτήματα TUFAD, FOLK DER.
- Κυπριακοί παραδοσιακοί χοροί.
- Olympia Centre.
- Σχολή Χορού Ευρυδίκης Γρηγορίου.
- Γυμναστικές και χορευτικές επιδείξεις.
- Ravi Saundankar.
- Ινδικά Κρουστά, Tabla.

Κρίστια Ανδρέου

Οι γείτονες έχουν την Ημέρα τους

“Ημέρα των Γειτόνων” εγκαινίασαν οι κάτοικοι της περιοχής Αγίου Γεωργίου Φραγκούδη στον Άγιο Αθανάσιο, με μια πρωτότυπη εκδήλωση την Παρασκευή 31 Μαΐου στο νεοδημιουργηθέν πάρκο, που

Μια πρωτότυπη πρωτοβουλία στον Αγ. Αθανάσιο

θα φέρει το όνομα του Μάριου Τόκα. Στην εκδήλωση, που έγινε στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής “Ημέρας των Γειτόνων”, που έχει καθιερωθεί κάθε τελευταία Παρασκευή του Μαΐου, παρευρέθηκε και ο δήμαρχος Αγίου Αθανασίου Κυριάκος Χατζητοφής, ο οποίος χαιρέτησε την ωραία αυτή πρωτοβουλία των γειτόνων της αναπτυσσόμενης αυτής συνοικίας και εξέριε τη μεγάλη σημασία τέτοιων εκδηλώσεων. Τέτοιες πρωτο-



βουλίες, τόνισε, ενισχύουν τον κοινωνικό ιστό στο δήμο και στην περιοχή ειδικά, ενώ παράλληλα βοηθούν στην ανάπτυξη του διαλόγου μεταξύ της Αρχής και των δημοτών. Ο δήμαρχος εξέφρασε την ελπίδα και ευχή ότι τέτοιες διοργανώσεις θα επεκταθούν και σε άλλες συνοικίες του Αγίου Αθανασίου και θα καταστούν ένας ωραίος θεσμός που θα φέρει και τους ίδιους τους δημότες πιο κοντά τον έναν στον άλλο, αλ-

λά και την ίδια την Τοπική Αρχή πιο κοντά στους δημότες της.

Από πλευράς τους οι διοργανωτές της εκδήλωσης με επικεφαλής τον κοινοτάρχη Νίκο Αρτυματά, πέρα από τον ψυχαγωγικό και κοινωνικό χαρακτήρα που προσέδωσαν στην “Ημέρα των Γειτόνων”, αξιοποίησαν και την παρουσία του δημάρχου για να καταθέσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στη συνοικία, να υποβάλουν κάποιες εισηγήσεις και να συζητήσουν διάφορα άλλα θέματα που αφορούν την καθημερινή ζωή και δραστηριότητα στο δήμο.

Η πρώτη αυτή πρωτοβουλία χαρακτηρίστηκε ως επιτυχής και δόθηκε η υπόσχεση ότι θα καθιερωθεί σαν τέτοια, αλλά θα αναπτυχθούν και άλλες δραστηριότητες που συμβάλλουν στη σύμφιξη των σχέσεων των δημοτών και τη μεταξύ τους αλληλεγγύη.

Τάσος Τσαππαρέλλας